

关雨菲自杀的同时第五个人也死了



中国最具畅销号召力的女作家之一
最惊天动地的官场悬疑，小说到天边都解的镇惊符
20年来最离奇的离奇悬疑，小说到天边都解的镇惊符
上官午夜著

国际文化出版公司友情推荐

[内容简介]

不可思议的连环凶杀案再现江川大学，恐惧与谣言蔓延。

传奇少女古小烟潜伏校园，秘密探索“七宗罪”谜底时反倒掉进恶魔的游戏。遇害者接二连三地出现，警探罗天化身教授进入江川大学，一场斗智斗勇的比赛悄然开始。

神秘的魔鬼牌，错综复杂的密码疑云，完美的不在场证据，真相揭开时，凶手却是一个众人万万想不到的角色。这是二十年前让人不寒而栗的嗜血狂徒吗？

或者，凶手另有其人……

[上期回顾]

叶寒的无心之举，让我偷调体重秤的行为曝光，关雨菲大受打击，失踪了，我和罗天冒着暴雨才把她找了回来……

悬疑小说

远远地，我看见蒲鹏正在行政楼门口修剪盆景，让我奇怪的是，连城居然也在那里，正坐在门口的台阶上跟蒲鹏聊着什么，貌似聊得还挺开心的。

我立刻拉着关雨菲走了过去，连城看见了我，老远就甜言蜜语地叫了一声老大，待我们走近后，她又忙着向我和蒲鹏做介绍：“蒲大叔，这是我老大哦。”

蒲鹏淡淡地瞟了我一眼，那眼神大有不屑之意。我看着蒲鹏问：“这学校里的花花草草都是您修剪的吗？”蒲鹏这次看也不看我，便说：“当然不是，学校里有七八个校工呢。不过，它们都喜欢被我照顾。”

我诧异地问：“什么？”蒲鹏平静地说：“你别看这些只是一盆盆的植物，其实它们都是有生命的，就像人一样，但它们比人善良多了，没有竞争，没有尔虞我诈，更不会有邪恶。”

我忍不住又问：“那您是不是觉得相比之下，人要可恶得多？就像那些死于‘七宗罪’的人，你认为他们是死有余辜吗？”蒲鹏哈哈一笑：“你真是一个很有趣的女孩子，什么是‘七宗罪’？我最不喜欢给某些事物加上特定的称谓，因为每个人都有罪，从亚当夏娃偷吃伊甸园的禁果开始，罪就已经存在了。他们的死是死有余辜我不知道，但我知道‘生死由命，富贵在天’这句话。”

我一时语塞，说不出话。关雨菲看出我脸上的窘迫，忙拉着我走开了，小声说：“干吗呢，跟一个破校工较什么劲呀？”

这时，蒲鹏却又冷不防地说了一句：“我上次就跟你说过，不要钻牛角尖，看来，那道五减三的数学题，你到现在还不会做。”

我愣了愣，他到底在暗示什么呢？难道他真的不是凶手？

夜里一点多的时候，我翻来覆去睡不着，正巧关雨菲也睡不着，于是我们穿了件外衣，一起上了宿舍楼的天台，拿出两本杂志垫在地上，坐在天台边缘的不远处，有一搭没一搭地聊了起来。

关雨菲问：“你知道我昨天从药店跑了以后去哪儿了吗？”

“去哪儿了？”

“天眼寺。那里的山顶有一个许愿池，只要往里面丢一枚硬币，你的愿望就会实现。可惜我昨天去的时候天已经黑了，又下暴雨，所以就没去成山顶。”说着，她从口袋里摸出一枚硬币，轻轻地置于掌心，神情很是哀怨。

半晌，她合上手掌，喃喃地说：“从小到大，我原本就只有一个愿望的，希望爸爸妈妈过得好，但现在，我想多要一个愿望，那就是希望……苏晨阳能过得好，如果哪一天你去天眼寺的话，帮我把这枚硬币扔进许愿池里好吗？”我心里咯噔了一下，她这话怎么听起来像谎言？

过了一会儿，关雨菲搂住我，哀伤地说：“谢谢你，古小烟，认识你是我这辈子最开心的事情，只可惜……你不会明白的。”

看到她这副模样，我的心都要碎了：“我当然明白！你不是害怕自己会成为凶手的下一个目标吗？你知道吗，关雨菲，其实越是这样，咱们就应该越勇敢，只有这样，你才是胜者，不是只有你一个人才有面临死亡的恐惧的。”关雨菲松开揽在我肩上的手，说了声：“谢谢你，古小烟。”我笑了笑：“不

客气，咱们回去吧，很晚了。”

关雨菲打开手机看了看时间：“哇！都快四点了，要不这样，咱们干脆别睡了，就坐在这儿看日出，反正天就快亮了，然后我们再一起去天眼寺怎么样？”

说话间，她将手中的硬币向上一抛，准备接住时却突然打了个喷嚏，那枚硬币便落在了地上，径直滚下了天台，关雨菲骇然失色地扑了上去，我一把将她拉住：“你干什么？很危险的，一枚硬币而已！”

关雨菲急得眼泪都要出来了：“可是那枚硬币对我很、很、很重要的。”

见她急得都口吃了，我拍拍她的手：“好了，我下去帮你捡，你别着急，就在这儿等我好吗？”

我顺着黑漆漆的楼梯下了楼，刚刚硬币掉下来的位置是一片空旷的平地，可是这么三更半夜的找一枚硬币真是太难了。关雨菲趴在天台的边缘大声问我：“找到了吗，古小烟？”我也仰头大声回答她：“还没有，我会找到的！你别那样趴着，太危险了。”

最后，我一直看到两眼冒金光，也没见到硬币的影子，只好向关雨菲撒了一个谎，说已经找到了。正准备上楼时，我只觉得一阵尿急，匆匆地往楼道尽头的厕所跑去。里面黑糊糊的，我顺着墙壁摸索了半天才摸到开关，昏黄的灯光一闪一闪的，飘忽不定。

我很快推开最外面的一扇门蹲了进去，说实话，在这一刻，我并没有意识到害怕，脑子里想着的只有硬币，关雨菲说那枚硬币对她很重要，如果上面有什么记号怎么办？那我跑回宿舍随便拿一枚不是就穿帮了吗？

就在我胡思乱想之际，耳边突然传来了一阵窸窸窣窣的声音，还没等我辨出那是什么声音，就听见砰的一声响，紧接着又是一声沉闷的扑通声，像是有什么东西倒在了地上。

这时候我才意识到害怕，慌忙穿好裤子推开了门，霎时，我的眼睛猛的一下子瞪大了——在潮湿的地板上，正趴着一个血肉模糊的男子，他的上下嘴唇被密密麻麻地缝合在了一起，他还活着，他伸出手，像蠕虫一样费力地往前爬着，他的手掌鲜血淋漓，十根手指已经不翼而飞……

我歇斯底里地尖叫一声，跌跌撞撞地往外跑去，刚跑到门口就跟人撞了个满怀，那是蒲鹏！

蒲鹏只呆愣了片刻，便疯了一样地奔出了宿舍区，狂喊道：“快来人！救命！救命……”

我缩在墙角剧烈地抽搐着，不小心摸到了衬衫口袋里有一个硬物，我赶紧拿出来看，那竟是一枚硬币。暗淡的月光下，硬币上沾着斑斑红迹，像是染到了油漆。

我立刻意识到这是关雨菲的硬币，它为什么会在我的口袋里？难道是她在揽着我的时候偷偷放进来的，然后又故意让一枚无关紧要的硬币落下天台？她为什么要这么做？

片刻之后，我连滚带爬地往楼上跑去，然而一切都来不及了，等我跑上天台的时候，关雨菲已经纵身飞了下去。

关雨菲死了。

警察来找我录过口供，不仅仅是因为关雨菲的死，还有在宿舍一楼的厕所里那个被缠住嘴巴、斩断十指的男生，我是第一个发现他的人，他叫丁强。

是数学系一年级的学生。不过听说他已经死了，是在送往医院的途中死掉的。

叶寒和冷梦凡哭得很伤心，尤其是连城，哭成了一个泪人。

叶寒抹了一把眼泪，哽咽着问我：“古小烟，你是说关雨菲是因为害怕下一个死的是她，所以她才跳楼的？”冷梦凡白了她一眼，泪眼婆娑地说：“都怪你，你以前说不如一死了之，也好过落在凶手的手里，说不定她就是听了你这句话才会想不开的。”

叶寒没有理会冷梦凡，而是皱着眉说：“不对，她不是因为这个跳楼的。你想想，你发现丁强时，大声尖叫了对不对？后来蒲大叔也狂喊救人、救命，整个学校都听到了，关雨菲不可能没有听见的，那她为什么要跳楼呢？”

我心里一阵惊悚，叶寒没说错，关雨菲当时应该知道有人死了，而且可能就是死于“暴食”，那她为什么还要自杀？

可是，连城哭哭啼啼地说：“也许她认为就算逃得过这次，也逃不过下次呢？这次死的是丁强又不是胖子……”

叶寒打断了连城的话：“是啊，丁强虽然不是胖子，可关雨菲根本就没下来看，她怎么知道死的是不是胖子？”

我的脑子里轰轰直响，丁强的死让我无法理解。我当天没去上课，中午的时候，我收到了罗天的信息，“关雨菲的日记在我这里。”我很快就赶到了餐厅。

关雨菲的日记是从走进江川大学的第一天开始写的，里面记载的都是一些琐碎的事，但也让我终于知道了她跟庄妍之间的关系。

冒牌军统特工乔天朝根本不认识即将到来的“妻子”



石钟山著
作家出版社友情推荐

畅销小说

三年前的乔天朝还是八路军的一名侦察连长，确切地说乔天朝并不是他的真名，他的真名叫刘克豪。乔天朝是那个奉命去东北军统站报到的上尉参谋。那个名叫乔天朝的上尉参谋，正是刘克豪俘获的。

当时的乔天朝一副商人装扮，戴礼帽，穿长衫，正在前往东北沈阳赴任的路上。没想到在这黎明时分，刘克豪带领的侦察连和乔天朝巧遇了。

乔天朝凭着一个军人的警觉意识到了有情况，他一闪身，躲进了路旁的树林里，同时把枪拔了出来。他这一举动，被刘克豪感觉到了。

乔天朝谛听了会儿动静，发现并没有什么，便吁了口气，准备重新赶路。刘克豪的枪口却已经顶在了他的头上。

乔天朝的身份很快就被弄清了，他想抵赖也没有用，他身上的委任状，还有档案，以及军统局的公函足以证明他的身份。但如何处置乔天朝却成了独立三师最头痛的问题。于是三师的一份加急电报发到了延安，他们要向延安方面请示后，再作决定。

几个小时后，延安方面来电。第一封电报的内容是这样的：这人很重要，不要轻易处置。又几个小时后，第二封电报发到了三师：日军投降，战局迷乱，东北尤甚。国共合作即将破裂，此人的军统身份对我很重要，借船还魂，我方人员可打进东北局内部，对日后的东北局势至关重要，现全权委托三师处理此事。

延安总部的命令，让侦察连长刘克豪摇身一变，成了军统上尉乔天朝。他来不及多想，也没有时间去细想，他揣着军统局的委任状，带着乔天朝

的档案，出发了。也就从那一刻开始，他由刘克豪变成了乔天朝。他先是和保定的守军接上了头，然后由保定到北平，又从北平到山海关，最后来到了沈阳。一路上都有专人护卫，可以说是受到了高度的重视。这一路下来，他渐渐地进入了角色。

刘克豪现在是乔天朝，是军统局的上尉。他马不停蹄地前行，受到高规格的恭迎和欢送，每到一处，上校和少将都对他笑脸相迎。每次宴请，他都坐在主人的位置上，恭维的话语如蝗虫般飞进他的耳鼓。刚开始，他还有些不适应，举手投足颇为拘谨，尽力做到少说多听，能不说的就不说，酒万万是不敢多喝的，喝也只喝三小杯，别人再劝，他就用手把酒杯护了，然后说：不胜酒力，到此为止。

敬酒的人也就笑一笑，他话不多讲，酒不多喝，场面自然就有些冷清。他觉察到了，便说：你们随意。别人并不随意，在军统局的人面前，他们无论如何也不能放肆，就一律微笑着手，没话找话。

一路上就这么过来了，他不担心路上的问题，他担心的是军统局的站长徐寅初，他那一关能否过去，才是至关重要的。好在乔天朝提供的信息里，可以肯定乔天朝和徐寅初并没有打过交道，更不认识，徐寅初是老军统了，乔天朝则是刚入军统大门的新兵。这样一来，他心里就有了底。

徐寅初在最初一年多的时间里，对他是心存戒备的，不断地发电报，向重庆方面核实情况，幸好当时的交通和通信的不便为刘克豪帮了大忙，否则穿帮是早晚的事。刘克豪在纷乱的局面中，一点点地走近了

乔天朝，也走进了军统局东北站的核心。

三年下来，乔天朝由最初的上尉已经变成了中校了。他由新军统变成了资深的老军统了。在东北国民党军界中，都知道乔天朝的名字。如果东北的局面一直这样下去，他就会一路顺风顺水地走过来。没想到只三年的时间，东北的局势急转直下，迫不得已，国军要在东背水一战了。

中将站长命令军统局的人把自己的家眷接来沈阳，徐寅初这么做的用意，是要让部队看看军统局的决心。他这决心下得很快，但对刘克豪、此时的乔天朝来说却一点也不轻松，甚至有些沉重。他在乔天朝的档案里了解到，乔天朝是有妻子的，此时就在徐州，是一家慈善医院的护士。

徐寅初站长的夫人是第一个来到沈阳的，徐寅初是苏北人，日本人没来之前，他就在上海卫戍区搞情报工作。他在夜总会收集情报时，顺便就认识了现在的夫人沈丽娜。当时的沈丽娜正是豆蔻年华，二八少女。徐寅初也是二十多岁，血气方刚，认识舞女沈丽娜，并把她搞到手，也不是件什么难事。没多久，徐寅初就娶了沈丽娜。从此，她就告别了灯红酒绿的夜总会，一心一意地当起了夫人。直到淞沪保卫战失利，她才随徐寅初逃到了重庆，并在重庆生下了他们的孩子，是个儿子，今年已经三岁了。

沈丽娜这次从重庆来到沈阳，并没有把自己三岁的儿子带来，而是把孩子和保姆留在了重庆，到底是女人，她在为自己、也是为丈夫留了一手。徐寅初并没有因此怪她，不管怎样，在战局纷乱的当下，毕竟沈丽

娜义无反顾地来到了东北，和党国站在一起。

军统站的女人们纷纷来了，机要室主任尚品是天津宝坻人，夫人也是宝坻人，说话粗门大嗓的，一口天津腔。

执行队长马天成的夫人也来了，马天成的夫人是山东人，缠足，后来又放开了，但夫人的脚仍比正常人小一号，被人叫了绰号“半脚”。

军统站的家属院就设在办公楼的后院，那里有一排青砖平房，每间房子还用院墙隔了。东北没光复前，这里曾是日本人的营地，这个院子也是日本军官的家属院，院子的格调就显得有些特殊，既有典型的中国风格，也有日本特色。

徐寅初站长在家属们差不多到齐时，亲自来到军统站的家属院，隆重地接见了这些远道而来的家属们。他的神情很真诚，以一个标准军人的姿态站在手下和他们的女人面前，肩上的两颗星，在日光的照射下，熠熠生辉。他说：为了党国，让你们辛苦了，东北战局纷乱复杂，这时候让你们来，我不说，你们也明白，是党国需要你们，我们这些军人需要你们。只要我们精诚团结，是可以挽回东北战局劣势的。我在这里感谢你们了。说完，他给这些高高低低的女人们深深地鞠了一躬。夫人沈丽娜在上海的十里洋场也算是见过世面的，她带头鼓起了掌，女人们也跟着拍起了巴掌，声音长短不齐，高高低低。

而乔天朝的内心是焦灼的，情报已经送出去了，他不知道组织会如何安排，但他相信组织会将一切安排好的。但他

现在最担心的就是在“妻子”这个环节上出现闪失。

那天中午，尚品一边劝慰他，一边陪他喝酒。尚品宽慰他说：乔兄，夫人会平安到你身边的，别担心，好饭不怕晚。尚品说完，还很有内容地笑。

尚品陪他出来的时候，他差点踏空了楼梯。尚品一把扶住他，咕噜道：乔兄，你喝多了。

他笑了笑。来到大街上，就看到了在街角卖唱的阿廖沙，和尚品来到阿廖沙面前，脚步就停下了。尚品拉了拉他的衣角道：乔兄，这有什么好看的，一个俄国人拉个破手风琴。

他又笑了笑，走到阿廖沙面前，不由分说地从阿廖沙的肩上摘下琴。阿廖沙似乎惊了片刻，不情愿地看着他把琴套在自己的肩上。他眯着眼睛，起劲儿地拉了一曲，他拉的是《我的家在东北松花江上》。一曲完了，他把琴还给阿廖沙，还唱的时候，他知道阿廖沙会把一个纸条塞到他的衣服口袋里。然后，他拍着手走向尚品，一边笑，一边说：尚兄，我喝多了。

尚品一笑道：没想到乔兄还有如此雅好。

他顺势哈哈一笑。

纸条上用铅笔写着几个字：妻子明天到。

纸条里还包裹了一张很小的照片，照片上的女子浓眉大眼，正盯着他笑。他知道，这就是组织上派给他的夫人，此妻非彼妻。想着即将迎来的新战友，就要与他肩并肩地战斗下去，从此他将不再孤单。想到这儿，中午和尚品喝的那几杯酒也醒了大半。乔天朝怀着兴奋、甚至还有一丝优美的心情，期待着战友的到来。